

(接第9页)西方人云:[知识就是力量],要想提升自己生活的品质,进而服务大众,借镜书本,请教专家是最便宜的途径。我们从小为女儿从助读,陪读,领读而到她自读,帮助她在书中寻找快乐,满足。爱和华州 李刘自汉 (原载《今日中国》2002年10月号)记得她小学四年级暑假,我们带婆婆回中国探亲。在上海南京路的一家大百货公司里,我们忙着采购,小不点的女儿捧着一本厚厚的原文名著[小夫人]专心的读着,不经意被一位服务员注意到了,迅速传遍公司,大家都跑来看这个会看英文书的中国洋娃娃。[熟读唐诗三百首,不会做诗也能吟],书看多了,也孕育了女儿的发表欲。初一暑假近尾,女儿不停在电脑前嘀嘀嗒嗒快速敲打着,她用大学女生宿舍作背景,写了一片推理中篇小说。等开学后,功课忙了,她把那小说当写作课作业,交出去。英文老师看了,立刻寄到华府英文教师联合会,总会看了,都疑是旁人代笔,华儿载誉一家被唤到校长室,他们命题要女儿即席为文,证明两文出自同一手笔后,颁赠女儿全美最有希望的少年作家头衔,并将该文刊登在总会的月刊上。音乐和数学同源(君不见五线谱上的豆芽菜四分音符,八分音符,十六分音符,等等都是算术中的分数值?)我们为帮助她日后的数学能力,四岁半就开始送她去学校提琴。我知道学音乐的孩子坏不了。国外的小学生没有每个字回家写五十遍的家庭作业,手边的时间太多[止水生虫]容易学坏。我们尽可能的送女儿去学习各种技艺,帮助她成长,也藉机把她的时间塞得满满的,无暇它顾。小提琴指法困难,不易掌握。初始女儿也曾为拉琴像杀鸡杀鸭而吵闹退学。日子久了,她知道一对二,拗不过同心的父母,只好乖乖练琴。我们用赞美代替责骂,她也越拉越好。小学二年级开始就常担任她交响乐团第一小提琴手,高三离校前她坐(做)全州青少年爱乐交响乐团首席(女儿高二就修完高中所有必修课目,高三选的全是大学程度的课,次年在双科最高奖学金[引诱]下,干脆提早上大学去也)。由难入简易,学了小提琴再学钢琴就简单多了。女儿八岁又得钢琴老师要求收她做入室弟子,我们也乐于成人之美,只是路途遥远,为她学钢琴,我俩冰天雪地,披星戴月接送很是辛苦。所幸女儿手巧,领悟性强,第二年开始连续六年她

总统奖获得者的母亲如是说 我培养教育孩子的一些体会

去学校提琴。我知道学音乐的孩子坏不了。国外的小学生没有每个字回家写五十遍的家庭作业,手边的时间太多[止水生虫]容易学坏。我们尽可能的送女儿去学习各种技艺,帮助她成长,也藉机把她的时间塞得满满的,无暇它顾。小提琴指法困难,不易掌握。初始女儿也曾为拉琴像杀鸡杀鸭而吵闹退学。日子久了,她知道一对二,拗不过同心的父母,只好乖乖练琴。我们用赞美代替责骂,她也越拉越好。小学二年级开始就常担任她交响乐团第一小提琴手,高三离校前她坐(做)全州青少年爱乐交响乐团首席(女儿高二就修完高中所有必修课目,高三选的全是大学程度的课,次年在双科最高奖学金[引诱]下,干脆提早上大学去也)。由难入简易,学了小提琴再学钢琴就简单多了。女儿八岁又得钢琴老师要求收她做入室弟子,我们也乐于成人之美,只是路途遥远,为她学钢琴,我俩冰天雪地,披星戴月接送很是辛苦。所幸女儿手巧,领悟性强,第二年开始连续六年她

专题论坛

学得认真 玩得高兴

二零零二年底特律-北京中文夏令营圆满结束

【本刊讯】由底特律中国人协会,密西根中华基金会,全美中文学校协会,底特律中文学校与北京市海外文化交流学会联合举办的2002年底特律--北京青少年中文夏令营,于八月三日圆满结束了为期三个星期在中国北京的中文学习之旅,参加夏令营的营员们在葛蔓和孙莲莉老师的带领下满怀着充实,满足,和喜悦的心情回到了底特律。

今年的底特律-北京中文夏令营由25名12岁到18岁居住在底特律的华裔青少年组成。他们有的从小随父母来美,有的出生在美国,大多对中国和中国的语言文学既感生疏又觉略知一二。在这次为期三周的中文夏令营时间里,北京市侨办,朝阳区侨办,北京海外文化交流学会,北京国际青年研修学院的热情接待了这些满口纯正美语的“小老美”,并和带队老师一起针对这些营员的特点有的放矢地安排了各种趣味横生的中文课,丰富多采的中国文化课和既开阔视野,又

陶冶情趣的外游活动。整个夏令营以中文学习为主,辅之以欣赏学习中国优秀文化,安排了45个课时的中文课,30个课时的文化课和四个周末日的外游及晚上时间的文娱活动。在三周中,学员们每天上午上中文课,下午上中国文化课、学书法、绘画、武术、烹饪和中国结等课程。周末,他们兴致勃勃地游览了天安门广场,故宫,司马台长城,颐和园,长河夜游,琉璃厂,世纪坛和北京的老胡同等北京的名胜古迹,观看了杂技表演,参加了卡拉OK演唱会,体验了红桥

市场、秀水街、中关村电子街的购物经验,品尝了京城著名的“全聚德”烤鸭和老北京的炸酱面。多样的学习,多采的活动,耳闻目睹,亲临其境,孩子们的学习兴趣被激发了出来,学习中文知识的热情?

学得认真,玩得开心,短暂三个星期的中文夏令营

给孩子们留下了深刻的印象,尽管夏令营生活早已结束,但对这些孩子来说仍然营意犹溶,沉浸在夏令营生活的美好回忆中。他们在网上互相问候,转递相片,交流心得。不少营员还把夏令营生活整理成文,叙述自己在北京度过的愉快健康,丰富多彩,美好难忘的暑期生活,让大家分享快乐。(底特律-北京2002中文夏令营:孙莲莉、葛蔓供稿)

